

# 你们“方便”方便了吗?

## 信阳师范学院将部分男厕改为女厕方便女生



见习记者 吴楠 熊晓辉

“教2楼、教3楼的男厕所变成女厕所了,以后课间如厕方便多了!”近日,因为学校男女比例差距过大,导致女生如厕难,信阳师范学院将部分教学楼的男厕所改成女厕所,此举一时引发了热议。

### 男厕“变”女厕引发热议

近日,网友“@春秋工作室”发

布微博称,信阳师范学院为解决女生如厕难的问题,将部分教学楼的一些男厕改成了女厕。

微博发布后,瞬间引发了该校学生的热议。一些学生表示,该校这一措施很“人性化”。

采访中,记者来到信阳师范学院教2楼,发现在教学楼门口张贴着落款为“寝教楼管理中心”的告示,上面写着:“由于我院女生人数比例较高,部分教学楼女生洗手间设置较少,出现课间10分钟女生如厕难的现象。为了方便女生如厕,从3月11日起将部分男生洗手间改为女生洗手间。各位同学如厕时,一定要看清明示牌。如带来不便,请谅解。”

记者了解到,原来2楼的第1层和第3层设有男厕所,第2层设有女厕所,目前,学校已将男女厕所互换。记者在第1层和第3层看到,原先的男厕所标记已经更改了,为了醒目起见,在各厕所的门上还用大号字写着“女”来提醒学生。

虽然有温馨提示,但是仍然闹出了不少笑话。信阳师范学院学生“@璐小师”告诉记者,这几天该校

教学楼不断传来惊叫的声音,一些男生往往不留意便进错了厕所。

### 课间10分钟女生如厕有多难?

要说女生如厕有多难,已经毕业的信阳师范学院外语学院学生小王深有体会,她说:“我之前上学时,如厕确实很难,有时候,本班的女生上完厕所了还不走,占着便池打电话叫来同班的女生后再离开。”

一位刚从教学楼出来的女生告诉记者,厕所改造前,课间10分钟时,往往男生厕所没人,而女生厕所经常排很长的队,尤其在上课时间比较集中的周一至周五,不少女生不得不跑到别的楼层厕所“方便”。

据了解,为了向学校反映女生如厕难的问题,信阳师范学院的女生曾在2012年11月19日“世界厕所日”这天,与北京师范大学等国内其他11所师范院校一起致信本校校长讨要“方便权”,要求学校扩建女生厕所,或者变男厕所为女厕所。

记者从该校后勤管理处了解到,从去年新生入学后,该校就着手对男女厕所进行改造。此次改造涉及该校的5栋教学楼,改造后新增

8个女生厕所,64个蹲位。

该校寝教楼管理中心工作人员告诉记者,在这些教学楼中,目前只是重新挂牌明示,而由于男女生厕所内部结构不同,信阳师范学院接下来将会对这几所教学楼的厕所进行内部改造。为了不影响学生的正常上课,厕所的内部改造将在暑假期间进行。

### 男女生比例失衡导致女生如厕难

对于女生如厕难的原因,该校后勤管理处一位负责人告诉记者,信阳师范学院建校比较早,一些教学楼建造的时候,由于女生很少,因此女厕的蹲位设置的也少。近几年女生的数量持续增加,因此女生如厕难的问题也显现了出来。

记者了解到,信阳师范学院的男女生比例约2.2:7.8,有的班级只有一两个男生,但是教学楼男女生厕所并没有与男女生的比例相适应。只有经管楼和教科楼这两栋楼里比较好,女厕是男厕的2倍多,而像教2楼,3层楼只有第1层有女厕所。

“女厕所本来就少,而女生上厕所的时间也比男生多,因此女

生如厕就成了一个问题。”该校一位老师对记者说。

### 女性“如厕难”引起社会关注

事实上,女生如厕难的问题,并不只是在信阳师范学院出现过,国内很多师范院校也都出现了这样的问题。例如南充师范学院、海南师范大学和华中师范大学等学校都将部分男厕所改为了女厕所;而省内的河南财经政法大学也根据女生多、男生少的情况将部分男厕所改成女厕所后,很大程度上方便了女生。

提高女厕比例的问题也引起了一些社会人士的关注。去年“两会”期间,全国人大代表叶青曾提交了一份《完善城市公共厕所设计标准,提高女厕位比例》的议案,呼吁城市公共厕所应提高女厕位比例。

而河南省政府颁布实施的《河南省妇女发展规划(2011年—2020年)》也在“妇女与环境”领域提出,推动城镇公共厕所男女厕位比例与实际需求相适应。这意味着,女性在公共场所“如厕难”问题将有望得以解决。

# 手机失而复得 多亏民警帮助

信阳消息(见习记者 吴楠 通讯员 李本全)3月12日,当市民小吴从民警手中接到自己丢失了一个多星期的手机时,她简直不敢相信这是真的。

据了解,小吴是光山县电视台一名实习记者,刚从大学毕业,前些日子,她用自己所有的积蓄2000多元钱买了一款新手机,然而没过多久,手机就丢失了。

小吴清楚地记得,一周前的一天,她外出有事乘坐一辆电动三轮车,因疏忽大意,在下车时将新手机落在三轮车上,等自己发现时,三轮车

早已不见踪影。

电动三轮车没有牌照,而且在光山县城满大街都是,小吴想找到当初坐的三轮车无异于大海捞针。又想到自己才开始实习,连工资还没领,哪有钱再去购买新手机?一时间,小吴伤心不已。最后,她抱着试试看的心里,向当地公安局求助。令她万万没想到的是,过了几天,公安局有了回应,并帮她找到了丢失的手机。

记者了解到,当日接到报案后,值班民警仔细询问了小吴丢失手机的型号、新旧、色泽等基本情况,并记下了小吴的联系方式,安慰小吴回

家耐心等待,会在找到手机的第一时间跟她联系。

办案民警立即开始为小吴寻找丢失的手机,通过刑事技术手段,捡到手机的男子胡某渐渐浮出水面。但是该男子拒不接电话,无法接近他的民警只好从他周边的亲戚朋友入手,深入细致地做胡某的思想工作。最终,胡某被民警的热情所打动,主动交出了捡到的手机。

随后,该县公安局刑警大队的民警立即与失主小吴取得联系,并通知小吴前来领取手机。面对失而复得的手机,小吴连连向民警道谢。

# 闹市区噪声扰民 执法部门着手治理

信阳消息(见习记者 马依帆)一年多以来,居住在文化街鲍氏社区的居民被附近一家营业厅的高音喇叭折磨得够呛,每天10个小时的“音乐交响曲”让他们苦不堪言。

昨日上午,鲍氏社区居民谢女士向记者反映称,一年多以来,因为一个从早响到晚的高音喇叭,该社区的居民几乎都享受不到一个踏实的午觉。记者来到位于东方红大道与文化街交叉口的该社区发现,居民的日常生活确实被“吵”到了。站在社区几座居民楼之间的空地上,记者发现,隔壁东方红大道上水马龙的喧嚣声反倒变得平常起来,与之相比,近处不间断传出的音乐足以扰乱居民日常生活的节奏。

“我们是中午睡不着,晚上睡不好啊,附近的居民都快被这个喇叭给吵疯了。”说起这个喇叭,杨先生痛恨不已。据他介绍,每天早上8点多,这个喇叭就开始准时响起,有的时候一直响到晚上10点多。很多居民都找过店员反映情况,“有次甚至还报了警,可是每次遇到这种情况,他们的态度都很好,立即就会把音量调低,或者干脆关掉,可是事后还是老样子,喇叭该怎么响还怎么响。”

为了帮助该社区居民有效地解决问题,记者拨打了12345市长热线反映情况。随后,市长热线工作人员将电话转接到了市综合执法局浉河区执法支队,该支队工作人员表示,会立即到该社区了解情况,将会按照噪声防治法的相关要求,对噪声扰民的商家进行处理,并告知商家要采取调低音量、时段播放等措施,尽量不使声音影响到附近居民的日常生活。



## 便民电话

信阳区号:0376

- 市长热线:12345
- 纪检举报:6208032 6224900
- 干部选拔任用监督电话:12380
- 行政审批服务热线:1601088
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 劳动监察投诉:6235110
- 社会救助电话:6552041
- 法律援助咨询电话:12348
- 信阳市青少年心理

- 及维权服务热线:12355
- 住房公积金热线:6368300
- 市行政执法热线:6381234
- 国税稽查举报:6207648
- 地税稽查举报:1602366
- 安全生产举报:6365800
- 消协投诉:6334315
- 供电抢修:95598
- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 火车站问询:6224114
- 汽车站问询:6227575
- 民航航班问询:6205656

- 法律咨询:6253148
- 公用电话投诉:6235102
- 有线电视维修:6224227
- 旅游咨询电话:6366825
- 旅游投诉电话:6366983
- 报警:110
- 交通肇事:122
- 火警:119
- 天气:12121
- 急救:120
- 灭四害:6259868
- 环保受理热线:12369
- 燃气服务:6222536

**信阳现代男科医院**

专解男题

(豫)医广[2012]第07-06-266号

信阳男科专线 **6565888**

**信阳不孕不育症医院**

新农合定点医院

孕育热线:0376-6208222

地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2012]第02-22-063号

**声明**

兹有信阳液力机械制造有限公司企业法人营业执照副本(注册号:411502100003306),因不慎丢失,特声明作废。

**唱歌时尚派对 KTV 信阳首家** 下午场按人数收费的KTV 午夜场彻底告别KTV房费

畅歌地址:信阳滨河南路经典花园西侧畅歌KTV(原金海岸大酒店) 唱歌热线:114转畅歌KTV

下午场/午夜场 每人超市消费 **10元** 免费唱 **啤酒 100元20瓶**